

纳入督导工作要求 筑牢法治建设根基

我区监狱系统掀起学习贯彻党的十九届五中全会精神热潮

呼和浩特讯 党的十九届五中全会已胜利闭幕,一系列蓝图目标、战略布局、工作部署激动人心、催人奋进,在我区监狱系统引起强烈反响,各单位通过多种方式学习全会精神,广大民警职工干事创业的热情澎湃释放,汇成攻坚克难、聚力奋进的滚滚洪流。大家一致表示,要认真学习贯彻落实全会精神,为全面建设社会主义现代化国家贡献力量。

为进一步落实监狱管理局关于广泛开展学习贯彻党的十九届五中全会精神的工作部署,通辽监狱党委结合教育整顿工作

实际,积极按照将“形势教育”纳入学习教育中的督导工作要求,精心组织狱属各党支部开展学习贯彻党的十九届五中全会精神集中学习。

通过学习中国共产党第十九届中央委员会第五次全体会议侧记相关内容,全体民警职工进一步了解到全会召开的重大意义和《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》起草的突出特点;全面掌握了党和国家在重要战略机遇期作出的新的重大判断的丰富精神内涵;深刻体会到以习

近平同志为核心的党中央谋划未来的远见卓识和继往开来的历史担当;充分认识到今后一个时期我国发展的指导方针、目标任务、战略举措和继续抓住用好重要战略机遇期,推动全面建设社会主义现代化国家开好局、起好步的重大而深远的意义。

在听取中央宣讲团对党的十九届五中全会精神宣讲报告后,赤峰监狱党委高度重视,全狱上下迅速兴起深入学习贯彻党的十九届五中全会精神热潮,为监狱法治建设筑牢理论基础。

监狱召开党委理论学习中心组学习(扩

大)会,学习了《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》部分内容,并在蓝信、微信公众平台、狱内宣传栏推送相关内容,号召全体民警职工通过“学习强国”等平台认真研读和领会习近平总书记讲话及会议精神,切实增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”。以钉钉子精神推动学习贯彻往深里走、往心里走、往实里走,为监狱安全稳定和高质量发展贡献力量。

(自治区司法厅供稿)

满洲里边检站今年验放进出境中欧班列突破 3000 列



满洲里讯 2020年,在新冠肺炎疫情“外防输入、内防反弹”的大背景下,途经满洲里口岸的中欧班列丝毫不惧,实现逆势增长。截至11月17日,经满洲里铁路口岸进出境中欧班列开行数量达3073列,其中,入境中欧班列1493列,同比增长49.1%;出境中欧班列1580列,同比增长16.4%。这是中欧班列经满洲里开行以来,首次年内突破3000列。

疫情发生以来,面对中欧班列常态化开

行和外防疫情输入的双重考验,满洲里出入境边防检查站推出特种班列快速通关、诚信管理查验模式、网上办理口岸通行证件等一系列“硬核”创新举措,通过电子监控、车底扫描等系统,“辅助”人工查验,为助力中欧班列跑出加速度贡献了“边检力量”。

11月的冬夜,室外寒风凛冽,火车头内却是热浪叠叠。在满洲里铁路货运口岸,有一支“国门专勤战斗队”负责国际货运列车的“核心”查验任务。郭鹏就是其中

一员。刚爬上火车,郭鹏的护目镜上就起了一层雾气,防护服里开始滴汗。这已经是他全副武装的第四次战“疫”。

每日检查30次列车、出入境货物40万吨、行走检查路程60公里、24小时全天候作业、365天不间断检查。列车内外,满洲里边检站负责“核心”查验和外围监护的队员们相互配合,共同保障中欧班列在疫情肆虐和经济逆风中加速奔跑,驶向更加美好的明天。(张文杰 卢兵兵 肖建波)

包头市集中销毁非法枪支 1513 支

包头讯 11月17日,公安部统一指挥,在全国范围内同步开展了以“除枪爆、护稳定、保民安”为主题的非法枪爆物品集中销毁活动。包头市作为公安部确定的自治区集中统一销毁活动中心现场,出动警力377人,车辆36台,在包钢集团共销毁呼和浩特市、乌兰察布市、鄂尔多斯市等西部七盟市各类枪支1513支,管制刀具25188把,其中销毁包头市收缴的各类枪支464支,管制刀具8383把。

据悉,2020年包头市公安局成立由市公安局主要领导任组长,分管副局长任副组长,各公安分局和市局相关警种部门主要负责人为成员的打击整治枪爆违法犯罪专项行动领导小组,优化成员单位之间的信息共享、线索互通、监管互补等工作机制,形成“密切配合、互通共享”的工作格局,并优化闭环监管、联动查控机制,积极会同安监、交通运输等有关部门查缉、收缴在非法制贩、运输、储存、持有、使用等环节的枪爆物品。同时,重点强化对民用爆炸物品、烟花爆竹运输活动的安全监管,切实加大执法检查力度,严防民用爆炸物品、烟花爆竹等危险物品漏管失控造成的危害。今年以来,该市涉枪、涉爆刑事案件发案率实现持续下降。(肖明)

中国银行主办的《国际金融研究》入围多项权威评价标准

本报讯(记者 杨乐 通讯员 王玮)近日,中国银行与中国国际金融学会共同主办的学术刊物《国际金融研究》成功入围多项权威评价标准,学术及社会影响力持续扩大。

在中国优选法统筹法与经济数学研究会、管理科学与工程学会、中国系统工程学会联合发布的《FMS管理科学高质量期刊推荐列表》中,《国际金融研究》成为首批入选的四本金融类期刊之一;在最新颁布的金平果RCCSE《中国学术期刊评价研究报告》(第六版)中,《国际金融研究》获评“RCCSE中国权威学术期刊(A+)”;在CNKI《中国学术期刊影响因子年报(人文社会科学)·2020版》“货币/金融、银行/保险”学科中,《国际金融研究》位列第二名。

《国际金融研究》创刊于1985年,以探讨国际金融前沿理论、把握国际银行发展趋势、追踪国际金融热点问题、关注中国金融改革开放为研究重点。近年来,《国际金融研究》杂志取得了良好的办刊成绩,在同领域学术期刊中始终保持优势地位。



“公益送法”提升脱贫成效 “典”亮生活温暖群众心田

呼伦贝尔讯 为进一步巩固脱贫攻坚工作成果,充分发挥司法行政在乡村法治建设中的职能作用,增强向农村普及宣传民法典的力度,提升农民群众的法治思维和法治意识,呼伦贝尔市海拉尔区司法局组成由局

带队,普法办、司法所、脱贫攻坚驻村工作队为成员的普法宣传队,深入哈克镇各村进行民法典“公益送法”活动。

司法局普法宣讲团讲师以“民法典与生活同行”为主题,聚焦农民群众关心的热点问题,

结合农村实际,以案释法,就民法典中婚姻家庭、继承、侵权责任等各个分编的亮点进行了详细解读。广大农民群众尤其是脱贫户纷纷表示,只有学法、知法、懂法,才能做到办事依法、遇事找法、解决问题用法。(自治区司法厅供稿)

加强社区矫正人员管理 预防脱管漏管重新犯罪

乌里雅斯太讯 锡林郭勒盟东乌旗全面贯彻社区矫正法相关规定,强化对社会矫正对象监督管理和教育帮助,增强矫正对象的服刑意识。

近日,因社区矫正对象敖某和斯某未及时上报智慧司法APP越界报警原因及在规定时间内未进行智慧司法APP活体、声控、指纹签到工作,嘎达布其司法所对两人分别给予谈话训诫教育和书面警告处分。斯某和敖某充分认识到自己的错误,保证今后服从嘎达布其司法所监管,努力学习法律知识,加强自我改造,争取早日回归社会。

乌镇司法所工作人员带领17名矫正对象开展集中学习,学习《中华人民共和

国社区矫正法》以及与群众生产生活密切相关的法律法规、疫情防控等知识,进一步加强社区矫正对象的监管及教育工作,切实督促社区矫正对象遵守日常监管规定,预防辖区内社区矫正对象出现脱管漏管,重新违法犯罪情况。

满都宝力格司法所进一步加大对特殊人群管控力度,以第七次人口普查工作为契机,

对辖区内社区矫正人员和刑满释放人员开展特殊人群扫黑除恶摸排核查活动,入户解读扫黑除恶工作精神,发放宣传材料,向嘎查(社区)两委干部了解他们的动态,做好思想工作,鼓励他们积极检举揭发黑恶线索,确保黑恶势力消灭在萌芽状态。

(自治区司法厅供稿)

